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van fozewMU
„Inter arma silent Musae!" Fegyverzörejben, hábo­

rúban elnémulnak a művészetek —. mondja a régi köz­
mondás. De hát nemcsak a művészetek némulnak cl, 
de a háború, különösen a hosszabb ideig tartó háború 
általános felfordulást csinál az élet minden területén. 
Ma nemcsak háború van, hanem a szó teljes értelmében 
világháború. Ez a mai világháború csak eredménye 
és eszköze egy nagy világfelfordulásnak, összeomlik 
egy régi világrendszer és a romokból egy újabbnak és 
tökéletesebbnek kell megszületnie. Ez az örök isteni 
elgondolás isteni törvény és természeti törvény is egy­
úttal, amely kérlelhetetlenül érvényesül.

A régi összeomlását és egy újnak itt is, ott is, sok­
szor erőszakos kikezdését azok, akik szenvedőleg átélik 
és benne vannak az események forgatagában, termé­
szetes, hogy első pillanatban világkáosznak, világ­
katasztrófának látják és érzik, összeomolni látják a 
társadalmi rendet, melyben éltek, melyhez ezer érdek­
szállal voltak hozzáfűzve, melyben hittek. Összeomolni 
látják a gazdasági rendet, sok tekintetben az erkölcsi 
rendet, sok tekintetben a vallási értékelést. Eltűnni 
látják sokszor a szentnek hitt és örökélctűnck hitt jog­
szabályokat. Más lesz az értékelési rend. Vallást, er­
kölcsöt, történelmi nagyságot átértékelnek, klvetkőz- 
tetnek. Nem csoda, ha káoszt látnak és nem a megszo­
kott formában jelentkező új világrend új kikezdései 
idegenül, idétlenül vagy elrémítően hatnak, úgy érzik, 
hogy sötétség, bizonytalanság, biztonság nélküliség 
zűr-zavar veszi őket körül.

Földrengés, pusztulás után a romokon csakhamar 
megjelennek a tolvajok, a hullafosztogatók, alibit iga­
zolok. S a romokból felépülő új világrend milliónyi 
üzleti alkalmat nyújt A jó szimattal rendelkezők pénz­
ügyi eldorádóban találják magukat. Megindul a ver­
seny az új sommás üzletekért minden megengedett és 
meg nem engedett eszközzel. S itt van a fiatalság veszte. 
A fiatal ember naiv, tapasztalatlan, a szívén ,a lelke­
sedésén keresztül ítél, végletekig fogékony, természe­

ténél fogva mindenért, ami szépnek, jónak, ideálisnak 
van beállítva előtte, egész élete feláldozásával Ielkese- 

harcol. Nem lát bele a kártyakeverők és üzlet­
kötők lapjaiba, szándékaiba. El sem tudja képzelni, hogy 
elárulhatják, félrevezethetik, hogy üzleti eszköznek 
használhatják fel. (Megy, vakon rohan lepkeként a 
fény felé.

Emberi méltóságunk, szabadságunk, jelen és jövő 
biztonságunk, világos és reális célkitűzéseink, munkánk 
sikere azt követeli tehát tőlünk legelsősorban, hogy 
ezeket a világháborús időket és a mögöttük álló régi 
világrend összeomlást és új világrend kezdést látó szem­
mel nézzük, megértő ésszel ítéljük s magunkat, mind­
azokat, kiknek sorsát szívünkben és kezünkben hordoz­
zuk, család, Krisztus, haza, vezérként, hősként vezessük. 
Legelső és legfontosabb kötelességünk tehát, hogy ma­
gunknak biztos, komoly, igazságnak hűen megfelelő 
világnézetet szerezzünk.

A csillagok első üzenete tehát világnézet. Gyűl­
jön ki eszünkben s akaratunkban a világnézet csillaga 
és világítsa, melegítse, termöro fordítsa s boldogítsa 
életünk minden tevékenységét A világnézet világszem­
lélet akkor helyes, ha 1. az egész világra irányul. Nem 
részletkérdéssel foglalkozik csak, mint a tudományok 
általában. A csillagos égtől kezdve a szociális élet min­
den megnyilvánulásán és a technika és kémia új csodás 
felfedezésén keresztül a búzavirág színéig egy általá­
nos és magasabb szemszögből mindent látni, ítélni és 
értékelni tudjon. Birtokolja az örök isteni, örök emberi, 
örök természeti, örök erkölcsi elveket, célokat. Értse, 
hogy ezek kérlelhetetlen törvények, ezek ellen menni 
egyéni és világkatasztrófa, élükön úszni és harcolni 
egyéni és világkifejlődés, tökéletesedés és boldogság.
2. Akkor helyes a világnézetem, ha mindennél azt kér­
dezem: mi értelme van ennek? Mi értelme van a világ­
nak? Minden megnyilvánulásának? Mi dolgom van ne­
kem a világgal? S mi dolga van a világnak velem? Mi­
re való mindez? Miért, mi célból történik, csináljam?
3. Végre, akkor helyes a világnézet, ha az nemcsak 
szemlélődés, kérdésre felelet, hanem életalakítás, élet- 
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nlakulás. Ha a világnézet valóban irányítja is az éle­
temet. Irányítására eszemnek, szellememnek, testemnek 
minden porcikája reagál. Indul, ha kell hősi áldozatok­
kal. Hiszen, ha körülnézünk ma a világban, azt láthat­
juk, hogy a tankok, repülőgépek mögött a világnézeti 
elvek húzódnak meg és diibörögtetik azokat sokszor 
csak látszólag ’ ellentétes világnézeti elveket hirdetők­
nek elpusztítására.

Egy munkáspályán élő fiatal barátom egy év óta 
szabad estéit arra használta fel, hogy helyes, biztos 
világnézetet szerezzen magának. Előadásokat hallgatott, 
könyveket olvasott stb. S a minap azt jelentette ki ne­
kem: „Istenem! Alig múlt el egy esztendő és mennyi­
re más lett belőlem! Mennyire másként látom és érté­
kelem magamat! Mennyire másképp nézem a világot s 
benne az embereket!**

Szdkín
Anyagi küzködés, elesettség, kenyérgondok, külö­

nösen a családos embereknél a munka utáni óráknak is 
minden percét igénylik s a munkában elernyedt izmok 
után az idegeket sorvasztják. Mikor és hol marad egy 
kis idő a munkából és gondokból való kikapcsolódásra? 
Egy kis lelki békére? Testi nyugalomra? Hát még szó­
rakozásra, felüdülésre? S ha még néha valami kis fizi­
kai, testi szórakozás, felüdülés akad is! De lelki fel­
üdülés, lelki fürdő nagyon ritkán. Legtöbbször az ezt 
hozni akaró gyűlések, beszédek, napilapok, iratok, füze­
tek, könyvek a felüdítés helyett, csak izgatnak, lázon­
gást keltenek bensőkben. Gyűlöletre indítanak, elkese­
rítenek. Idegesebb, háborgóbb lettem tőlük, mint ahogy 
előttük voltam. Szellemi életbe való behatolás, tovább­
képzés, benyúlás, hogy is jutna ki nekünk? Pedig az 
örök isteni törvények szerinti kérlelhetetlenül célfelé 
törő tökéletesedés első útja és iránya: a szellemben 
való tökéletesedés. Szellemesedés, továbbképzés. 
Ez az örök törvényes parancs áll az emberre: „Legye­
tek tökéletesek, mint a ti mennyei Atyátok tökéletes** 
De ez a szellemesedés törvénye áll az egész te­
remtett világra. Azt mondhatnánk, az anyagi világra 
is. Erről egyébként majd legközelebb lesz szó. A világ 
tökéletesedésének útja tehát: haladás, fejlődés az anya­
giakból a szellemiek felé. Aki visszafelé halad útján,

egyéni vagy társadalmi élet vagy világberendezés és 
mindjobban belerögzíti magát az anyagiakba, a maté­
riába, a materializmusba, az katasztrófát csinál magá­
nak s ideiglenes vagy örök pusztulást, Amelyik ember, 
társadalmi rend, nemzet, világrend kikászálódik az 
anyagiakból és a mind tökéletesebb szellemi élet kígyóit 
csillagainak fényét követi, az menti át magát és a rá- 
bizottakat a kérlelhetetlenül ránk köszöntő új, tökéle­
tesebb világrendbe. Ha kérdezzük, mi a szellem, nem 
bölcseleti fogalmazással azt felelhetjük rá: értelem és 
akarat. A világ törvényei, új világrend tehát: értel­
mem és akaratom fejlesztése, gyakorlása, gyarapítása, 
gazdagítása. Ismereteim hőségével s erkölcsi aktivitá­
sommal fejlődik bele a több szellem világába. A szellem 
őrzi s vezeti a testet, A szellem juttatja diadalra a tu­
dományt, technikát, kémiát. A szellem teszi tökélete­
sebbé és elviselhetőbbé a társadalmi rendet. A szellem 
teremt gyakorlati boldogítóid) eredményt a politika 
részére. A szellem szüli ki a világháború salakjából s 
homokjából az aranyrögöt. A szellem uralja az anyagi 
világot, a csillagvilágot, az embert. Az abszolút szelle­
mé: az Istené az egész világ. „ . . . et Spiritus Dei fere- 
batur super aquas.".......... és Isten szelleme lebegett a
vizek felett."

ízöoa/tztnuJ

A világ tökéletesedésének második útja: haladás, 
fejlődés az isteni szociális rend felé. Az isteni szellem 
kitűzte a szociális elvet. Krisztus világparancsként 
hirdette és a teremtett világ’ kérlelhetetlenül hajtódik 
ez isteni parancs szerint az isteni szociális rend meg­
valósulása felé: „Szeresd felebarátodat, mint önmaga- 
dat!“ És a tökéletesedés méff tökéletesebb formája felé: 
„ügy szerette Isten a világot, hogy egyszülött Fiát ad­
ta érte . . . !“ Amikor már felebarátomért és a világért 
magam megfosztásával áldozatokat is tudok hozni.

Egy század óta tele van a világ, ég és föld a „szo­
cializmus** jelszavával. Ezzel keltünk, ezzel feküd­
tünk. A templomi és politikai szószékek minden beszéde 
a szocializmus jelszavával volt patentirozva. Ezt dob­
hantja belénk a szellemi és anyagi világ minden üteme. 
Ezt mosolyogják, ezt ragyogják ránk üzenetképpen a 
csillagok. Ennek a jelszavával rohanlak és rohannak

Legényegyletek
FIGYELEM!

A Magyarországi Katolikus Legény- 
egyletek Szövetsége a XXIX. Orszá­
gos Katolikus Nagygyűlés alkalmával 
október 4—7 napjain tartja szokásos 
évi gyűléseit, értekezleteit, melyekre 
a Szövetség minden elnökét, tagját 
és jóakaróját mély tisztelettel meg­

hívja és várja.

Dr. Meszlényi Zoltán synopei püspök.

Október 4. Szombat.
D. u. 5 órakor Dr. Meszlényi Zoltán 

synopei felszentelt püspök, országos 
elnök részvételével egyházmegyei el­

nöki értekezlet a Központi Székház­
ban: Rottenbiller-u. 20—22.

Október 5. Vasárnap.
D. u. 2 órakor gyülekező a Köz­

ponti Székházban. Utána részvétel a 
Katolikus Nagygyűlés körmenetén. A 
megjelenés kötelező.

Október 6. Hétfő.
Este fél 9 órakor Szabóky emlékest 

a Központi Legényegylet alapítója 
születésének 120 éves évfordulója al­
kalmával a Központi Székházban.

Október 7. Kedd.
D. e. fél 10 órakor országos elnöki 

értekezlet a Szövetség elnökei részére 
a Központi Székházban.

SZABÖKY-EMLÉKEST MŰSORA
Október 6. Hétfő este fél 9.

1. Közös ének.
2. Hegedűi Szederkényi János. Zon­

gorán kíséri dr. Mosonyi István.
3. Ünnepi beszédet mond Mátrai Já­

nos piarista tanár.
4. Szaval Kálié Ferenc.
5. Énekel Vérey Dezső. Zongorán kí­

séri dr. Mosonyi István.
6. Negyedik generáció hódolata. El­

mondja Mádl János, a Központ al- 
elnöke.

7. Műdalok. Előadja az egylet ének­
kara. Vezényel Wéninger Károly.

8. Szaval Jávor Antal, az alsógallai 
egylet ügyvezető elnöke.

9. Közös ének.

„Csak tnayaMtan van a kiba, de e^szeestnind ma^ank^an is a feltámadás eta."
(Széchenyi: Stádium.)
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egymásra a nemietek, a fajták, sőt a világrészek, a vi­
lágháború poklát szabadítván egymásra. Itt kopog, itt 
dübörög a világtörténelem ajtaján, fis Istenem! Mi­
lyen nehezen nyitjuk meg ezt az ajtót részére. Úgy va­
gyunk vele, mint a többi jelszóval: jelszó marad és ne­
hezen válik valósággá. Mindenki vele takarózik, mint 
spanyolfallal s mögötte csinálja a régit. Mindenki pró­
bálja megnyergelni, hogy rajta jusson előre, de sokszor 
épp a leghangosabb hirdetők csinálják gyakorlatban 
pont az ellenkezőt. Úgy vagyunk vele, mint a materia­
lizmussal, amiről azt hirdetjük, hogy már vége van és 
sokan csak most úsznak bele igazán. Úgy vagyunk vele, 
mint a kapitalizmussal, amiről azt hirdetjük, hogy már 
a múlt századé és érzésben és szellemben és gyakorlat­
ban most úsznak bele az eddig még kívülállók.

Fejlődjünk, tökéletesedjünk tehát bele az új szo­
ciális rendbe. Legyünk először elméletileg tisztában az­
zal, mit jelent ez az új rend Isten irányában, nemzet, 
gazdasági rend, politikai rend, jog, társadalmi szerve­
zet irányában. Legyünk vele elméletileg teljesen tisz­
tában, mit jelenthet és mit jelentsen ez magyar fajta 
és magyar nemzeti vonatkozásban. De az elmélet nem 
elég, hanem legyünk magunk is gyakorlatban tökéle­
tesen eltelve ezen isteni szociális rend szellemével, su­
gározzák ki beszédemből, cselekedetemből, hitemből, 
fanatizmusomból, áldozataimból. Legyek ennek a rend­
nek fanatikus, fáradhatatlan hirdetője, tanítója, meg 
nem alkuvó, le nem pénzelhető, áldozatokba bele nem 
fáradó, piszlicsári dolgokkal meg nem vásárolható har­
cosa, hőse. Elsősorban legalább magamban, de lehető­
leg magam által a rámbizottakhan is gyakorlati meg­
valósítója.

Közélet
Emberi hivatásunknál és természetünknél fogva 

közösségbe, közéletbo vagyunk teremtve. Ez a közösség, 
ez a közélet befolyásol, hangulatot csinál, propagál, in­
spirál, elaltat vagy gyűlöletre ébreszt, gazdagít vagy 
rabol, lelkesít vagy elkeserít, tanít vagy elbutít, elalja- 
sít vagy szentségre segít. A szemet a csillagok fényé­
hez emeli vagy minden nemes törekvést clgáncsol és 
kerékbetör.

A közélet olyan, amilyenné a közéletet csinálják. 
A komisz emberek, komisz közéletet borítanak reánk. 
A krisztusi emberek, krisztusi közélet reménységét szi­
lárdítják bennünk.

Nem akarom, hogy testemben, szellememben, anya­
giakban, erkölcseimben, jogaimban, szabadságomban, 
magamban és családomban, tehetségeimében és re­
ménységeimben állandó függvénye legyek a közélet­
nek. Annak a közéletnek, amelyet nélkülem, nem én ér­
tem, sőt egyenesen ellenem mások csinálnak. Nem aka­
rom, hogy minden kiindulásom után kifosztottan és 
sebesülten feküdjek a jeruzsálcmi és jerikói ország­
úton, várva az irgalmas szamaritánusra. Nem akarok 
szüntelen és mindig közéleti koldus lenni. Nem aka­
rom, hogy a közéletet háttérből mozgató akárkik esz­
közeikkel: pulikutyáikkal, mint egy birkát hajtsanak, 
tereljenek érdekeik szerint. Nem akarok mindörökké 
közéleti koldus maradni egy legfőbb joggal: meghalni 
a közéletért.

Akarom, hogy a közélet értem legyen. Akarom, 
hogy a közösség szerves része legyek. Akarom, hogy a 
közösség közösség szivének minden cseppje engem is 
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tápláljon, fejlesszen melegítsen, boldogítson. Akarom, 
hogy a közélet kiegészülésem legyen, nagy családom le­
gyen, életeredményeim eszköze s életboldogságom va­
rázslója. Akarom, hogy a közösség egyéni biztonság­
érzetemet, testi-lelki harmonikus fejlődésemnek bizton­
ságát szolgálja. Nem akarok a karámba hajtott tömeg 
egy száma lenni. Nem akarok az orosz szteppék száza- 
dokelőtti primitívségébe visszasüllyedni. Akarok cél 
lenni. Ember: a közélet célja. Cél akarok lenni és nem 
eszköz. Célja voltam Istennek, aki a világot értem te­
remtette. Célja voltam Krisztusnak, aki véres halálá­
val megváltott. Célja legyek a közösségnek is. Célja le­
gyek a közéletnek, ezt akarom.

De nemcsak követelek, hanem kínálok is.
1. Ilossz a közélet? Igen. Mikor lesz jobb? Ha a 

vezetők jobbá teszik. Ugylátszik tehát hogy rosszak a 
vezetők, gyengék, gyarlók, tudatlanok. Hát akkor le­
gyek én a vezető. Ruházzam fel magamat mindazon 
tulajdonságokkal, amikkel egy vezetőnek rendelkeznie 
kell. Ne vak vezessen világtalant. Szijjak magamba 
minden ismeretet, minden tudományt, minden ügyessé­
get, ami szükséges ahhoz, hogy a közéletet jobbá te­
gyem. Legyek méltó arra, és legyek erős ahhoz, hogy 
tizek, százak, ezrek és közületek, nemzetek sorsát a ke­
zembe vehessem. Érezzein a vezetői állásnak felelőssé­
gét. A saját életemnél és életsikeremnél külön felelős­
séggel tartozom a közéletben rámbízottak életéért és 
életsikeréért. Legyek a körémcsoportosulók, a közélet 
által rámbízottak biztonsága és biztonságérzetének 
alapja. Hitük bennem erősödjék, reménységük bennem 
sose csalatkozzék.

1. De ne csak hirdetője legyek a közösség 
gondolatának. Ne csak ismerője és birtokolója 
legyek mindazoknak az eszközöknek, amelyekkel egy 
közéleti vezetőnek rendelkeznie kell, de egyéni gyakor­
lati életemben magam legyek a közösségi gondolat meg­
szállottja, fanatikusa. A közösség szolgálatának leg­
szentebb példaképe a példát mutató Krisztus. Akiről 
az van írva: „Exinanivit sementipsuin usquo ad mór- 
tem crucis!" — „Kiüresitette magát Krisztus a kereszt­
halálig'', utolsó csepp véréig a közösség szolgálatában. 
E krisztus: példára tekintve, az Ö küldetésében, ha kell 
sajátmagam áldozatával, mint szentségi gondolat szol­
gáljam a közösség eszméjét, a közösség sorsát

Ezt üzenik a csillagok milliói az égbolt messzeségé­
ből. Ezt ragyogják rám a csillagok, amiket a világ­
nézet kigyújt előttem, amikor a világ fejlődési törvé­
nyeit vizsgálom. Ezt tanácsolják a csillagok mindnyá­
junknak, amikor a világháborús felfordulás és világ­
káosz romjai közepette sokszor értelmetlenül állunk és 
sajátmagunk megmenekülését, biztonságát élrejutását 
és boldogulását vágyjuk.

„A friofyyar, esalc ta-iái mayái m&y-yyilkaltab'ii, ha más által mey. nem <^yith(>lkatá"
(Széchenyi: Képviselőházi beszéd
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Jobbra át!
Nem katonai vezényszóról van szó, 

hanem a közlekedés ügye gondolkoz- 
tat el. Jobboldaliak vagyunk világné­
zetünket, politikai pártállásunkat te­
kintve, és hogy a jobboldaliság teljes 
legyen, nem sokára közlekedésünkben 
is a „jobb irányba” térünk át. A tel­
jességnek azonban mégis híjjá van, 
mert a tettek és cselekvések „jobb- 
oldalisága” még mindig nem került a 
megvalósulás stádiumába. Tetteink, 
mint ahogy az elmúlt napok kis hírei 
mutatták nemzeti s keresztényi szem­
pontból, sok kifogásolni valót hagy­
nak maguk után. Ez a cselekvési bal­
ra hajtás sok társunkban is megvan 
és nem kis részben ez az oka egy­
helyben való járásunknak, vagy visz- 
szaesésünknek.

Mi lenne, ha egyszer a jobbra hajt- 
sot minden tettünkben, csak elnagyol­
tan is bevezetnénk? Mi lenne, ha az 
érdeklődésnélküliség helyett parányi 
megértéssel és iparkodással találkoz­
nánk, ha tetteinkben is beleilleszked­
nénk a környező világba? Mennyi ál­
dást, mennyi gyümölcsöt hozna és te­
remne ez az útváltás magyar és ke­
resztény viszonylatban! Mennyire 
Széchenyi fiai lennénk nemcsak az 
ünnepélyeken, a díszmagyarban és él­
jenzésben, hanem abban, amiben ő a 
legnagyobb volt: a tettekben.

A legényegyleti programúi már rég­
óta a tettbeli jobboldaliság terén tart 
s nemcsak hangoztatta, hanem évti­
zedek óta példát adott rá. Nekünk 
nem kell jobbra térnünk, az útjelző 
tábláinkat és megállóhelyeinket sem 
kell áthelyeznünk, mert az irányvo­
nalon nem változtattunk, megállóhe­
lyünk pedig nem volt. A jobbra át- 
nál azonban nagyon sokaknak lelki­
ismeret vizsgálatot kell tartani és ha 
eddig a bal kanyarban vesztek el, 
vagy a tettnélküliség megállóhelyein 
vesztegeltek, most amikor napilapok 
és hivatalos közlemények is a jobbra- 
hajtás problémájával foglalkoznak, 
végre nekik is be kell kapcsolódniok 
a tevékeny jobboldaliságba.

Kisipari Munkásifjúság! Talán még 
nem késő! Jobbra át! Jobbra át a 
tettekben, következetes munkában, 
haladásban és szervezettségben!

Kérjük a Szövetségbe tartozó egy­
leteket, hogy anyagi irányú elintézet­
len dolgaikat rendezzék minél előbb. 
Ne kezdődjön az új munkaév teher­
tétellel. Az anyagi rendezettség épúgy 
hozzátartozik a lendületes egyleti 
élethez, mint akár a tanfolyamok ren­
dezése, akár a kifelé való működés.

Az alsógallai Legényegylet dísz­
közgyűlésén mondta el egyik tag­
társunk.

*

A múlt század elején indult meg 
az új Magyarország kiépítése. Az 
elaltatott nemzeti öntudat nagy éb­
resztője, Széchenyi István gróf, a 
Legnagyobb Magyar volt. Láng­
szellemével ma is őrködik felet­
tünk és útunkra világít. Múltat és 
jövőt kapcsol egybe, példát ad és 
tanít, hitet ad és erősít bennünket 
a megújuló küzdelmeinkben. Egy 
évszázad távolából küldi felénk 
üzenetét, a mindig időszerű, örök­
ké érvényes igéket. Megnehezült 
életünkben jól esnek ezek a taní­
tások, útbaigazítások. Különösen 
most fogadjuk be őket magunkba, 
amikor a Nagy Alkotó és Tanító 
születésének 150. évfordulóját ün­
nepeljük.

Ma, szeptember 21-én van más­
fél százada, hogy a Legnagyobb 
Magyar megszületett. Történeti hi­
vatást teljesített életével és mun­
kájával, mert a legsúlyosabb idők­
ben állt nemzetünk élére és alko­
tott, hatott, utat mutatott! Tevé­
kenysége során gazdagabbak let­
tünk maradandó alkotásokkal, ma 
is helytálló eszmékkel, sajátos ma­
gyar gondolatokkal. Halhatatlan

A. C.
„Mindnyájan Szent István országá­

ért” — hangzott el az Actio Catholica 
vezérgondolata. Ebben az egy mon­
datban sűrítve van az 1941/42. évi 
egész munkaterv s ez szemünk elé 
tárja, mire van leginkább szüksé­
günk: apostoli köztudatra, világos fe­
jekre, alkalmas vezetőkre, céltudatos 
cselekvésre. Ezen hatalmas munka­
terv megvalósításában a Kát. Legény- 
egyletek is kiveszik részüket, mert hi­
szen amióta az Actio Catholica Egy­
házat előrelendítő és nemzetet mentő 
munkája folyik, zászlaja alá álltak 
az ország minden részén a Kát. Le­

„he iices- vauMcai eisaédMei^i;

a. tett cm, a**elty a oly. Uatatnva^a^. uMtkodik."
(Széchenyi: Úti rajzok 1815.)

SZÉCHENYI
géniusza itt virraszt felettünk és 
állandóan figyelmeztet bennünket 
emberi és magyar kötelességeink­
re. Nem hunyhatjuk be szemün­
ket, meg kell látnunk az egyedül 
megtartó igazságot; nem dughat­
juk be füleinket, meg kell halla­
nunk a jövőt hirdető próféciát.

Összezsúfolódtak a teendőink, 
sok munka vár reánk is, de nem 
kell csüggednünk, mert „fiatal a 
nép tagjai vagyunk” s így a leg­
nemesebb, a legdicsőbb dolog­
ban, egy nemzet felemelésében ve­
hetünk munkás részt. Mintha ma 
csendülnének ezek a bíztató sza­
vak és úgy érezzük, kell ez a bíz­
tatás, szükség van erre a remény­
keltésre ma is. Széchenyinek ez a 
látás, ez a meggyőződés adott hi­
tet és erőt ahhoz a küzdelemhez, 
amelynek eredményeit jól ismer­
jük.

„Mindazt, amit tettem, azért tet­
tem, mert magyar vagyok”, — te­
hát a Tudományos Akadémia, Gőz­
hajózás, Lánchíd, Duna—Tisza— 
Vaskapu-szabályozás, lótenyésztés, 
közlekedés, stb., mind, mind annak 
köszönhetők, hogy megteremtőjük 
magyar ember, aki mint írja: „A 
legnagyobb vonzódást érzem arra, 
hogy a népet, melyet hőn szeretek, 
oktassam, emeljem, emberré nevel­
jem.” így lesz nemzetünk nevelője,

gényegyletek s munkájukkal, tevé­
kenységükkel, mindenirányú közremű­
ködésükkel elősegítik és előmozditani 
akarják a kitűzött célok elérését.

Amikor az A. C. szelleme hatja át 
az egész magyar társadalmat, akkor 
a Kát. Legényegyletek tábora is nő, 
mert hiszen ki lehet Legényegyletnek 
tagja, aki nem áll ugyanakkor az A. 
C. zászlaja alatt is, aki hidegen, lé­
lektelent tudja nézni ezt a hatalmas 
katolikus tevékenységet, annak a Le­
gényegyletben sem lehet helye.

Apostoli köztudatra van szüksé­
günk. Fel kell ébreszteni iparostársa­
dalmunkat. Ki kell mélyítenünk, ki 
kell szélesítenünk ipari közéletünkben 
a katolikus szellemet. Világos fejekre 
van szükségünk, akik nem indulnak
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apostola, aki az alvó nemzetet új 
életre kelti, hivatása betöltésére 
neveli. Cselekedetei, írásai és be­
szédei csak ezt a célt szolgálják.

Magyarságunk kifejlesztésére, 
nemzeti sajátságaink megőrzésére 
így tanít: „A magyarnak, liovy va­
lami legyen Európában, egyedül 
magyarnak kell lennie; ez a dicső 
és nemes öröksége.” Ez a mi leg­
biztosabb útravalónk is a görön­
gyös életútunkon. Erre a köteles­
ségre kell eszmélni és mindenkit 
eszméltetni. Beszédes példák van­
nak előttünk és ezért tudjuk, hogy 
„Ha egy nemzet elaludt, az dicső­
én nem ébredhet fel, mert dicsőség 
csak okozatja lehet a felébredés­
nek és hosszabb, józan ébredtség- 
nek.”

Nemzetnevelő tanításának lénye­
gei: Csak önerejünkben bízhatunk, 
mert más idegentől csak szép sza­
vakat kapunk, de segítséget soha! 
Azért ne legyünk elbizakodottak 
se. Őszinte és nyílt összehasonlítás 
mellett mondja Széchenyi: „Hibá­
ink sokak, de erényeink többek. 
Önkritikával és önfegyelemmel — 
amikre minden nemzetnek szüksé­
ge van — hibáinkat kevesbíthet­
jük, erényeinket pedip gvarapít- 
hatjuk.” Ezt elsősorban köteles­
ségteljesítéssel érhetjük el. Min­
denkinek a legtökéletesebb munká-

mindenféle hangzatos jelszavak után, 
átlátnak a kulisszákon s világosságot 
teremtenek a gazdasági élet káoszá­
ban is. Alkalmas vezetők kellenek, 
akik ebben a fejetlen, zűr-zavaros út­
vesztők között egyenes irányt mutat­
nak s kivívják az elismerést a becsü­
letes ipari munkának és munkásnak. 
És vájjon mit érne a mi egyleti mun­
kánk céltudatos cselekvések nélkül, 
ha csak szavakban, vitatkozásokban, 
felvonulásokban, külsőségekben me­
rülne ki.

Tehát nem újat hirdetünk, amikor 
összes egyleteink figyelmét felhívjuk 
arra, hogy fokozottabb mértékben ve­
gyék ki részüket az A. C. ezévi mun­
kájából, ezért fogjuk a jövőben ál­
landóan szemünk elé idézni az A. C. 

hmmí s&ntMÍ de cnútde+t leltei.

Csak léét Metvséqe vatt, cvz Ci&iiélel s éi&MltadMtáty.''
(Széchenyi: Világ.)

ra törekvésével és nem bizonyos 
elvek nagyhangú rikoltozásával. 
Dolgozzunk, munkálkodjunk abban 
a tudatban, hogy a mi munkánkon 
épülhet a jövő és fejlődhet a haza!

Széchenyinél jobban alig láthat­
ta valaki, hogy összefogással 
mennyit lehet elérni, míg a szét­
húzás mindenkor nagy veszedelme­
ket hozott reánk. Milyen emlékez­
tetők ezek a szavai: „Ha nem is 
vagyunk egyvéleményűek, magya­
rok maradunk azért mégis mind­
nyájan, mit soha nem kellene fe­
lednünk.” Bizony sok meddő harc 
és belső erőfecsérlés volna elkerül­
hető, ha megszívlelnénk ezeket az 
igéket, hiszen „amely nehéz követ 
egy ember talán soha meg se moz­
díthat, sokan, ha azt jó helyen fog­
ják, az égbe hajíthatják.”

Európai és magyar hivatásunk 
tudata minden magyarban él, de 
talán csak öntudatlanul. A Legna­
gyobb Magyarban tudatosan fény­
lett küldetése, amely őt számunkra 
halhatatlanná és örök apostolunk­
ká tette.

És most hajtsunk fejet a Leg­
nagyobb Magyar emlékére, a 150 
év távolából. Ügy érezzük, hogy 
Széchenyi örök mondása élő való­
ságképen a magyar ifjúságon most 
teljesedik be: „Magyarország nem 
volt, hanem lesz!”

programpontjait, mert Krisztus, Egy­
házunk, Hazánk és az Egyletünk 
ugyanazt várja és követeli tőlünk.

Most az A. C. minden munkája, te­
vékenysége a XXIX. Katolikus Nagy­
gyűlés felé irányul. Necsak távolról 
nézzük ezt a munkát, hassunk oda, 
hogy legalább egy egyleti tagunk 
résztvegyen a katolikus nagygyűlésen, 
alti hazatérve egy-egy gyűlésen be­
számolna a felejthetetlen élmények­
ről azoknak, akik önhibájukon kívül 
nem jelenhettek meg azon és így az 
egylet minden egyes tagja részesülne 
abban a mérhetetlen lelki gazdagság­
ban, erőben, melyet a nagygyűlés su­
gározni fog.

Hisszük , hogy ezen kérésünket 
műiden egylet vezetősége megérti.

Kedves Szerkesztő Űr!
A legutóbbi Üj Nemességekben 

örömmel tapasztaltam, hogy az 
abécé-ben örvendetes családi ese­
mény állt elő és az egyes betűk 
egyre-másra megikresedtek. Mivel 
nagyon szívemen viselem az Üj Ne­
messég sorsát és nem szeretném, 
hogy a további örömteli esemé­
nyek megszűnjenek, készséggel 
sietek a kedves Szerkesztő Űr se­
gítségére a további betűpárok ösz- 
szeadásában.

LL.
A központi berkekben a múltban 

a pénzügyi tranzakciók elmulasz­
tásának Kain-bélyege volt az LL: 
Lakbér Lógók. A részleges rezsim- 
változás azonban a házbérekre is 
kihatott és a lakbér fronton zsá­
kok képződtek, ahol a Lakbér Ló­
gók üstökbe szorultak és így a ki­
fejezés idejét múlt lett. Át is ad­
juk ezennel a lakbért a prefektus­
nak, lógókat pedig a múltnak.

PP.
A legényegyleti tagosítás során 

a PP. a Plé Pofa jelentésre foglal­
tatott le. Reméljük, hogy a nyers­
anyaghiány folytán ezekből is egy­
re kevesebbet kapunk majd. Meg­
jegyzem, hogy legjobb volna jegy­
re adni őket, akkor talán nehezebb 
lenne hozzájuk jutni.

SS.
Ahol ragaszkodnak a hagyomá­

nyokhoz, ott kizárólag a vasutasok 
rangjelzésére használják ezt a sziá­
mi betűikerpárt. A legényegyletek­
ben, hol haladottabb korszellem él, 
közgazdasági villámtudósitásra is 
szolgál az SS: Semmim Sincs. Na 
nem muszáj azért okvetlen a Szel­
lemi Szintre gondolni.

vv.
Nem hiába húznak V-alakban a 

vadlibák az égen, a vándorok is 
felvették, legalább helluel-közzel a 
V-álakzatot és Veszélyes Vándo­
rok lettek, hogy a Vagányságot ne 
is említsük. Jönnek, látnak, győz­
nek, csak őket nem győzik — rend­
beszedni, mert az irataik ugyan 
szintén vándorolnak, de nem a gaz­
dájukkal együtt, hanem valami fel­
fedezhetetlen helyen.

cc.
Nincs semmi új a nap alatt. Cse­

kélységem is ezzel a régi kifejezés­
sel mond búcsút kedves Szerkesz­
tő Ürnak abban a reményben, hogy 
írásom elolvasása után így tetszik 
márkázni szerény soraimat: ccc ...
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Egyik napilap nemrégiben hosz- 
szabb cikket közölt a gyári gondo­
zónők életéről és munkájáról. A 
cikk valahogy úgy született meg, 
hogy a szerzője kora reggeli órák­
ban találkozott egy társaságbeli 
úrilánnyal, aki egyszerű ruhában 
egyik gyárba sietett — dolgozni. 
Amikor a cikkíró érdeklődött a 
hölgyismerősétől, hogy mi a célja 
ennek a hozzá nem illő öltözködés­
nek és munkának, nem várt felele­
tet kapott. A fiatal lány felvilágo­
sította cikkíró barátunkat, hogy 
szociális továbbképzéséhez tartozik 
a munkásnők életének élése, mert 
a gyárgondozónői tanfolyamba ez 
is beletartozik, sőt annak egyik lé­
nyeges feltétele, hogy a saját sze­
mélyén keresztül lássa meg és 
érezze meg a munkásélet nehézsé­
gét és küzdelmes voltát.

A szociális gyárgondozónői in­
tézmény idén mintegy 50 magyar 
nőt képez ki két éves tanfolyam 
keretében, erre a nagyjelentőségű 
munkára. Ezek lesznek a gyárak 
jóságos angyalai és vigaszai. Mun­
kájuk mindenre kiterjed, amivel a 
munkásnak és dolgozóknak segít­
ségére lehetnek. Ők azok, akik

A nehéz idők ellenére is segítő ke­

zet nyújtunk egyleti testvéreinknek, 

amikor az emelkedő árak ellenére is 

a múlthoz viszonyítva imakönyviink 

árát leszállítottuk. Reméljük, hogy ez 

a kezdeményezésünk megértésre talál. 

Az új árak a következők:

Karton imakönyv .... —.60 

V7ászon imakönyv .... 1.— 

Bőrimakönyv ......................2.—

nemcsak hirdetik a magyar test­
véri szeretetet és szolgálatkészsé­
get, hanem meg is valósítják azt a 
legnagyobbtól a legkisebbig. Örü­
lünk annak, hogy nemcsak a mun­
kások fogadták be szeretetükbe a 
gyárgondozónőket, hanem maguk 
a nagy gyárak is átlátták ennek 
a szükségességét és egyre kereset­
tebbek a gyárgondozónők. Sajnos 
a gondozónők munkássága egyelő­
re csak a nagy- és középüzemekre 
terjed ki, pedig a kisüzemek mun­
kásai, legalább is többet egybe­
véve, szintén megérdemelnék ezt a 
szociális támogatást és emberba­
ráti szolgálatkészséget. Reméljük, 
hogy az évek múlásával ezen a té­
ren is fejlődés áll elő és eljutunk 
hamarosan abba a korba, amikor 
a kis műhelyek és munkahelyek 
dolgozói megkapják az ilyenirányú 
szociális szolgáltatást.

Egyelőre az a helyzet, hogy sok 
az eszkimó és kevés a fóka, azaz 
kevés a gondozónő még a közép­
üzemekben is, mert hiszen az ed­
digi beállítottság mellett is leg­
alább ezer gondozónőre van szük­
ség.

Mindenütt a Hazáért!
Messze a szülői földtől, sőt több 

száz kilométerre a szép magyar Ha­
zától küzdenek fiaink és magyar test­
véreink. Vérüket hullatják az új Eu­
rópáért, a keresztény egységért és a 
boldogabb magyar Hazáért. Az, aki 
nem érti az összefüggéseket, aki csak 
keskeny kerékvágányokban és tyúk­
lépésekben tud gondolkodni, nem érti, 
hogyan lehet több száz kilométerre a 
Hazától a Hazát védeni és azt erősí­
teni. A rövidlátóknak a jövő mindig 
sötét és áttekinthetetlen, a gyöngék­
nek az erőpróba és a cselekvés min­
dig távoli és elérhetetlen.

Az, ami lejátszódik a mai napok­
ban a nemzetek országhatárán túl, az 
folyik már évtizedek óta a Legényegy­
let világában. Szervezett csoportok és 
mozgósított munkaerők már régóta a 
jobb jövőn, a több kenyér lehetősé­
gén, a különb emberség biztosításán 
dolgoznak. Sokan nem látták és szűk 
látókörük miatt még most sem lát­
ják, hogy ez a munka az igazi, hogy 
csak ilyen nagy és távoli előkészüle­
tekkel, az életország határain kívül 
viselt harci felvonulásokkal lehet el­
érni eredményt.

Naponként fordulnak hozzánk kér­
désekkel és előterjesztésekkel, hogy­
szövetkezzünk ezzel vagy azzal a moz­
galommal, hogy térjünk új irányba 
és változtassunk a prograinmunkon. 
Ezek az egyesületi bel- és külpolitiku- 
sok azt hiszik, hogyha egyesületeik 
számára valami divatos jelszót bizto­
sítanak, akkor már minden munkától 
megszabadultak s elvetették a továb­
bi évek gondjait is. Olyanok, mint a 
rövidlátó magyarok, akik nem értik, 
hogy lehet az ország határán kívül 
országot építeni, Hazát védeni.

A munkát, a következetes munka­
tervet kérészéletű jelszavak nem pó­
tolhatják és nem is fogják pótolm 
sohasem. A legényegyleti programúi 
mindig a belső munka, tagjaink fog­
lalkoztatása, önéletformálásuk és ki­
képzésük volt. Ezt végeztük kedvvel 
és izzadtsággal, türelemmel és lendü­
lettel. Vérbe és izzadtságba került a 
komoly legényegyleti munka, de a 
gyümölcsei különbek, mint a jelsza­
vak termékei és ugyanúgy építjük ve­
le a Hazát, mint katonáink, mert a 
különb iparostársadalom és jobb ke­
resztény tömegek épp olyan feltételei 
a boldog országnak, mint a biztos ha­
tárok, amikért most a Legényegylet 
otthon is és idegenben is egyaránt 
harcol.
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ÁRJEGYZÉK
Tagkönyv........................... —.50
Vándorlap........................... —.10
Törzslap .................................—.04
Belépési nyilatkozat . . . —.04
Kolping életrajz.................—.50
Jelmondat.............................1.—
Pártoló tagjegy.................—.10
Alapszabály ........................... —.30
Ideiglenes tagjegy .... —.04
Kotta ...................................... 2.—
Kottaszöveg ........................... —.02
Mozgalmi levelezőlap . . . —.05
Kerékpár zászló................ —.30
Kolping asztalizászló . . . —.50
Kolping jelvény................ —.30

A Népművelési BúzM&áfy 
mvti évi fHUHicáiácGt

Iparostanoncok és segédek részére 
152 csoportban 1.484 ismeretterjesztő 
előadás volt, amin 10.225 hallgató 
vett részt.

Munkáslányok 56 csoportjának 
majdnem mégegyszer annyi előadás­
ban: 2.123 előadás megtartása mel­
lett csak 6.604 hallgatója volt.

Munkások és iparosok 56 csoport­
jának 1.143 előadásán 6.232 hallgató 
vett részt.

A Népművelési Bizottság 17.832 ta­
nítási órát tartott, amelyen 54.211 
hallgató vett ingyenesen részt.

Érdekes képet nyújt a szórakozta­
tó és művelődési alkalmak statiszti­
kája. A Magyar Művelődés Házában 
négy irodalmi est 6.900 résztvevőt 
vonzott, viszont hat vallásos tárgyú 
előadáson csak 6.600-an vettek részt. 
Ugyanennyi ünnepi előadásnak pedig 
14.400 hallgatója volt. Úgy látszik, 
hogy a Magyar Művelődés Háza film 
szempontjából nem örvend valami 
nagy látogatottságnak, mert 71 film­
előadásra, csak 25.000 néző ment el.

Midőn ezeket az adatokat felsorol­
juk, egyben hálával gondolunk a Nép­
művelési Bizottság gondoskodására, 
amely lehetővé teszi, hogy a kevésbbé 
tehetős és egyszerűbb tömegek is a 
kultúra és művészet áldásaihoz hoz­
zájuthatnak.

A Központi Legényegylet dé­
kánja: Csongár József, szeptember 
25-én bevonult katonai szolgálatra. 
Nagy volt a gyász a Központban 
és még nagyobb ijedelem a dékáni 
irodában, a dolgos munkaerő eltá­
vozása miatt. A gyászunk azonban 
nem tartott sokáig, mert dékán 
barátunk, ha nem is hadisikerek­
kel megrakodva, kétnapra rá meg­
érkezett. Megújult erővel folyik 
újra a munka és reméljük, hogy a 
pótmunkaerők aktivitása nem lo­
had le a váratlan visszaérkezésre.

Nem mulaszthatjuk el, hogy ez­
zel az alkalommal is meg ne emlé­
kezzünk bevonult katonáinkról és 
jóbarátainkról. A jó Isten áldása 
kísérje valamennyiüket és vezérel­
je vissza őket töretlen erőben hoz­
zánk, hogy tapasztalataikkal és vi- 
láglátottságukkal egy újabb és len­
dületesebb munkásság megindítói 
lehessenek a Legényegyletben és a 
kisipari élet területén.

A Szabótelepi Katolikus Legény- 
egylet f. évi október hó 19-én d. u. 
fél négy órakor a tagavatással kap­
csolatos kereskedő szakosztályi zász- 
lószentenlésre és az utána tartandó 
díszgyűlésre ezúton is hívja a kör­
nyékbeli egyesületeket és valameny- 
nyiüket szeretettel várja.

A Nemzeti Színházban most került 
színre új rendezésben Csepreghy Fe­
renc „Piros bugyelláris” című darab­
ja. Nagynevű legényegyleti testvé­
rünk darabjának megtekintésére a 
Nemzeti Színház igazgatósága szép 
számú tiszteletjeggyel lepett meg. Él­
vezettel néztük végig az ízes darabot.

A Nemzeti Színház igazgatóságá­
nak pedig ezúton is hálás köszöne- 
tünket fejezzük ki az irányunkban 
tanúsított figyelmességért.

A Központban az új munkaév 
kezdetével megalakultak a céhek a 
háborús nehézségek ellenére is. 
Majdnem valamennyi céh megtar­
totta már az alakuló gyűlését és 
tisztikari választásait. Az eddig 
megejtett választások eredménye 
a következő:

A cipész céh öreglegénye: Szí­
tasz Béla. Szabó céh öreglegénye: 
Bugyi László. A kereskedő szak­
osztály öreglegénye: Atkári Orbán. 
A fodrász céh öreglegénye: Kovács 
Imre.

A céhmunka nem szünetelhet 
semmiféle viszonyok közepette 
sem. mert jól képzett iparosokra 
mindig szükség van. különösen pe­
dig most, amikor az ő soraikat is 
megritkitja, ha csak ideiglenesen 
is a háborús állapot.

Örülünk, hogy fiaink egy része 
ezt világosan látja és reméljük azt 
is, hogy másokkal is sikerülni fog 
ezt megláttatni és épen a nehéz 
időkre való tekintettel olyan ered­
ményes munkát fejtenek majd ki, 
ami dicsőségükre válik, a múlthoz 
képest is. Ezt várja tőlük minden 
magyar és minden magyar iparos!

Dolgozni Fiúk! Elvégre Széche­
nyi nyomdakaink haladunk és nem 
Sztálinén!

Honfi István, a bajai Legényegy­
let volt dékánja divat- és rövid­
áru kereskedést nyitott, miután az 
Önállósitási Alaptól 10.000 P-t 
kapott. Segítse az Isten minél jobb 
jövőhöz!
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V asgyárban!
Az acéltestű, csillogó gépszörnyek, 
vad taktussal verik az Élet dalát, 
mellettük lihegő, fáradt emberek.
Egyik parány kormányoz egy gépesodát, 
mely a dübörgő hengersort hajtja.
Lassan előre! . . . Gyorsabban . . . Vissza!

Remegve nyílik a kemenceajtó, 
elődbe villan, perzsel pokoli tűz.
A fénytől nem látni: benn a vas izzó.
A daru kiveszi. Lesöprik. Füst, bűz.
Zizegve viszi a hengerekhez.
Hasító fütty. A gép indul, jelez.

Mint éhes száj, úgy kapja a két henger 
az újonnan jött tűzfehér falatot.
Vad csattanás, égető szikratenger 
s a másik oldalon a vas kifutott. 
Visszateszik és hengerük tovább, 
végül szegény vas megadja magát.

Olyan vékony lesz, milyenre akarják. 
Tömbvas volt, most ormótlan acéltábla.
. . . hűtik, hevítik, hengerük, formálják...
S néhány nap múlva a rét hajlatába' 
megcsendül a hangja, villan a fénye és 
halk suhogásától rendre dűl a vetés.

KASZA BERTALAN 
ózdi legényegyleti tag.

Éljen Somorja!
Szeptember úgy látszik, nem csu­

pán a munkás élet megkezdésének 
ideje, hanem a munkás életek megér­
demelt jubileumos ünneplésének idő­
szaka is. Egy ilyen tiszteletreméltó 
jubileumot tartott a somorjai Le­
gényegylet az elmúlt hó 28-án. Öt­
venötévre tekinthet vissza a szép 
munkájáról és példaszerű egyleti éle­
téről közismert egyletünk.

Az ünnepség istentisztelettel kezdő­
dött, majd megkoszorúzták az or­
szágzászlót, ami után díszközgyűlésen 
dékán testvérünk ismertette a szép 
múltú egyesület történetét. A délután 
a legényegyleti családiasság és ked­
ves vendéglátás jegyében telt el. Ré­
szünkről csak sajnálni tudjuk, hogy 
nem vehettünk részt ezen a kedves 
ünnepségen, ami bizonyára csak egy 
kis megpihenés volt az állandó mun­
kában.

Hisszük, hogy Somorja még sokat 
fog hallatni magáról és a második fél­
század még szebb eredményekkel fog 
végződni.

Sok sikert és a jó Isten áldását kí­
vánjuk a somorjaiaknak!

Katonáink érdekében
Kérjük az egyesületeket, hogy azon 

legényegyleti tagoknak a nevét, akik 
mostani katonáskodásuk alatt kitün­
tetést kaptak, a szerkesztőségbe küld­
jék be, hogy nyilvánosságra hozzuk 
és magyar viszonylatban is felmér­
hessük tagjaink érdemét.

Szívesen veszünk beszámolót, vagy 
közlést bármilyen katonai, de a Le­
gényegyletet érdeklő dologról, mint 
ahogy a legutóbbi számunkban is kö­
zöltünk harctérről szóló levelet.

eded él!

Kérjük kedves előfizetőinket, hogy 
hátralékos dijaikat küldjék be a 
kiadóhivatalnak.

Kiadja: az Orsz. Központi Katolikus 
Legényegylet, Budapest, VII., Rot- 

tenbiller-utca 20—22.
Felolös szerkosztő és felelős kiadó: 

vitéz PINTÉR JÓZSEF.

vargyasi Máté Ernő nyomdája, Bp. 
VIII., József-u. 61. Telefon: 139-25*.
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